

КОПИЯ  
№ 12-521/2018

РЕШЕНИЕ

28 августа 2018 года

г. Череповец

Судья Череповецкого городского суда Вологодской области Непытаяев А.Ю., с участием Сяркинена Эйнера Михайловича, 28 апреля 1984 года рождения, уроженца г.Череповца, холостого, с высшим образованием, ИП, проживающего по рассмотрев его жалобу на постановление старшего государственного инспектора РФ в области охраны окружающей среды по Вологодской области от 18 мая 2018 года о привлечении к административной ответственности по ст.8.42 ч.1 КоАП РФ,

установил:

Постановлением старшего государственного инспектора РФ в области охраны окружающей среды по Вологодской области от 18 мая 2018 года Сяркинен подвергнут административному наказанию в виде штрафа в размере 3000 рублей по ст.8.42 ч.1 КоАП РФ за то, что 19 июля 2017 года в 11 часов 40 минут на территории г.Череповца реки Шексна, на левом берегу ниже 400 метров по течению от Октябрьского моста, напротив акватории ООО «Шипчандлер» в границах водоохранной зоны и прибрежной защитной полосы р.Шексна, осуществил стоянку своего автомобиля «Лада Гранта», гос.номер Автомобиль находился на расстоянии 20 м. от уреза воды. Берег в данном месте площадок и дорог с твердым покрытием не имеет.

В своей жалобе Сяркинен просит обжалуемое постановление отменить, производство по делу об административном правонарушении прекратить в связи с отсутствием состава административного правонарушения, поскольку 19 июля 2017 года в 11 часов 40 минут он остановил свой автомобиль на дороге с твердым покрытием. Данная дорога имеет грунтовое основание и ведет в поселок Лесное Череповецкого района. Инспектор группы ИАЗ Череповецкого ЛОП Понкратова составила на него протокол, в котором указала, что в месте остановки его автомобиля площадок и дорог с твердым покрытием не имеется. Данное утверждение не соответствует действительности. При рассмотрении административного дела он обращался с ходатайством в Росприроднадзор с целью определить тип дорожного покрытия в месте стоянки его автомобиля. На что получил определение с отказом. Таким образом, полагает, что состав административного правонарушения отсутствует ввиду отсутствия какой либо формы вины. Постановление им получено почтой 3 июля 2018 года.

В судебном заседании Сяркинен доводы жалобы поддержал и дополнил, что замеры производились без его участия, поэтому ему не понятно, какие измерительные приборы использовались для проведения замеров расстояния от площадки, на которой была припаркована его машина, до реки; не понятно, как было определено это расстояние. Он не может сказать, на каком расстоянии от воды стояла его машина, так как не знает, что такое «урез воды». Площадка эта была всегда. Лично он пользовался этой площадкой около восьми лет. Считает, что покрытие площадки подпадает под определение дорог с твердым покрытием из ст.1.2 Правил дорожного движения. Просит приобщить к делу фотографии места стоянки, сделанные в день выявления якобы нарушения. По его мнению, на фотографиях видно, что площадка имеет твердое покрытие, отсыпана шлаком и камнем.

По ходатайству Сяркинена были допрошены свидетели Сяркинен, Васинцев, Косоруков и Тимофеев.

Свидетель Сяркинен суду показал, что площадка, о которой идет речь, является технологическим сооружением для обслуживания линии электропередач, идущей к зданию насосной. В подтверждение представляет фото, на которых видно, что на этой площадке производятся работы тяжелой техникой. Площадка примерно 20 на 30 метров, от дороги на Лесное к ней подходит дорога с твердым покрытием, под которой уложена труба для отвода воды. Дорога была построена при строительстве насосной станции, давно, так как на площадке успел вырасти тополь. Покрытие дороги и площадки – песок со шлаком. От дороги до площадки примерно 45 м. Дорога тоже представляет собой гравий. Песок, дробленый асфальт,

кое-где уложены бетонные плиты. Площадка не обозначена знаками, ничем не огорожена, не освещена. От реки до площадки примерно 15 м. Проблемы возникли с природоохранной прокуратурой: площадка расположена слишком близко от воды, менее 20 м, а это запрещено, если грунт мягкий. Его тоже привлекали к ответственности за аналогичное правонарушение, но узнал об этом слишком поздно.

Свидетель Васинцев суду показал, что от грунтовой дороги на Лесное, по середине выложенной бетонными плитами, а по бокам отсыпанной камнями, песком и шлаком, идет грунтовая, не асфальтированная дорога для обслуживания линии электропередач. Дорога сделана очень давно, отсыпана, травы нет. Площадка, о которой идет речь, примерно 20 на 30 м, знаков и ограждения не имеет. Площадка находится примерно в 50 м от дороги и 20 м или больше от воды. Сама площадка отсыпана шлаком.

Свидетель Косоруков суду показал, что в 300-400 м вправо от Октябрьского моста в сторону поселка Лесное имеется грунтовая площадка примерно 15 на 15 м, отсыпанная камнем и шлаком, она существует более десяти лет. Она расположена примерно в пяти метрах от дороги, к площадке идет такая же дорога с трубой для воды, стоит здание насосной станции, огороженное забором. От площадки до реки, в зависимости от уровня воды в реке, от четырех-пяти до тридцати метров. Площадку не заливает, она отсыпана и расположена высоко. Площадка была еще до возникновения яхт-клуба и предназначена для обслуживания линии электропередач. Площадка не обозначена знаками, не ограждена. Покрытие – шлак, камни, глина, травы практически нет. На площадке растет тополь, у забора насосной – кусты.

Свидетель Тимофеев суду показал, что Сяркинен его знакомый по яхт-клубу. Приезжала полиция и составила протокол на Сяркинена за то, что его машина стоит слишком близко от воды. Его в это время не было. Машины стоят на грунтовой площадке, расположенной примерно в 20 м от воды или больше. Площадка отсыпана уже давно, на ней выросли трава, деревья, кусты. Она не обозначена как стоянка и предназначена для обслуживания насосной, расположенной рядом, между площадкой и дорогой, и огороженной забором. К площадке ведет грунтовая дорога.

Изучив доводы жалобы, показания свидетелей, проверив представленные материалы дела об административном правонарушении и дополнительно представленные материалы, суд пришел к выводу, что постановление по делу об административном правонарушении в отношении Сяркинена вынесено законно и обоснованно.

В соответствии со ст.8.42 ч.1 КоАП РФ использование прибрежной защитной полосы водного объекта, водоохранной зоны водного объекта с нарушением ограничений хозяйственной и иной деятельности - влечет наложение административного штрафа на физических лиц - от трех тысяч до четырех тысяч пятисот рублей.

Согласно ст.65 ч.1 Водного кодекса РФ водоохранными зонами являются территории, которые примыкают к береговой линии (границам водного объекта) морей, рек, ручьев, каналов, озер, водохранилищ и на которых устанавливается специальный режим осуществления хозяйственной и иной деятельности в целях предотвращения загрязнения, засорения, заилиения указанных водных объектов и истощения их вод, а также сохранения среды обитания водных биологических ресурсов и других объектов животного и растительного мира.

Исходя из ст.65 ч.15 п.4) Водного кодекса Российской Федерации, в границах водоохранных зон запрещаются движение и стоянка транспортных средств (кроме специальных транспортных средств), за исключением их движения по дорогам и стоянки на дорогах и в специально оборудованных местах, имеющих твердое покрытие.

Как видно из материалов дела, 19 июля 2017 года в 11 часов 40 минут Сяркинен осуществлял стоянку автомобиля «Лада Гранта» государственный регистрационный знак Е 385 РУ 35, в границах водоохранной зоны водного объекта, а именно менее 20 метров от уреза р.Шексна, в связи с чем в отношении него был составлен протокол об административном правонарушении, предусмотренном ст.8.42 ч.1 КоАП РФ, и вынесено постановление о привлечении к административной ответственности.

Факт совершения административного правонарушения, предусмотренного ст.8.42 ч.1 КоАП РФ, подтверждается также фотографиями, в том числе, представленными самим Сяркиненом, на которых видно, что площадка, на которой стоят автомашины, расположена в

непосредственной близости от воды, является грунтовой, имеет травяное покрытие, кусты и деревья, не имеет твердого покрытия, в том числе камней или шлака.

Согласно п.1.2 Правил дорожного движения под дорогой с твердым покрытием понимается - асфальто- и цементобетон, каменные материалы и т.п.

Срок давности и порядок привлечения к административной ответственности не нарушены.

При таких обстоятельствах действия Сяркинена правильно квалифицированы по ст.8.42 ч.1 КоАП РФ, наказание ему назначено в соответствии с санкцией указанной статьи в минимальном размере.

На основании изложенного и руководствуясь ст.30.7 ч.1 п.1) КоАП РФ, суд

решил:

Постановление № 04-148/2017-03-А от 18 мая 2018 года, вынесенное старшим государственным инспектором РФ в области охраны окружающей среды по Вологодской области по делу об административном правонарушении, предусмотренном ст.8.42 ч.1 КоАП РФ, которым Сяркинен Эйнер Михайлович подвергнут административному наказанию в виде штрафа в размере 3000 рублей, оставить без изменения, а жалобу Сяркинена - без удовлетворения.

Решение может быть обжаловано в Вологодский областной суд в течение 10 суток со дня вынесения.

Судья

А.Ю. Непытаев

